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BOYΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 
 

Ερώτηση 
 

Προς τους Υπουργούς: 
-Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 
-Εσωτερικών 
-Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
-Οικονομικών 
-Εργασίας 
 
 
Θέμα: «Άμεση αποκατάσταση των ζημιών στον Τσούτσουρα του Δήμου Μινώα 
Πεδιάδας, μετά τα πρόσφατα ακραία καιρικά φαινόμενα» 
 
Τα πρόσφατα έντονα, ακραία καιρικά φαινόμενα  που έπληξαν και τον Τσούτσουρα 
του Δήμου Μινώα Πεδιάδας στις 5 Δεκεμβρίου 2025 προκάλεσαν σημαντικές ζημιές 
σε δημόσιες και ιδιωτικές υποδομές, δημιουργώντας κινδύνους για την ασφάλεια 
των κατοίκων και των επιχειρήσεων της περιοχής. 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού  τύπου και τις αναφορές των τοπικών αρχών: 
 
-Αποκολλήθηκαν στέγες από χώρους στάθμευσης και υπόστεγα επιχειρήσεων. 
-Σημειώθηκαν ανατροπές οχημάτων λόγω των σφοδρών ανέμων. 
 
-Υπήρξε διακοπή ηλεκτροδότησης, με συνεργεία του ΔΕΔΔΗΕ να επιχειρούν επί 
τόπου. 
 
-Μεγάλοι όγκοι λάσπης και φερτών υλικών κατέληξαν στους δρόμους, καθιστώντας 
δύσκολη την πρόσβαση και απαιτώντας άμεση επέμβαση των μηχανημάτων έργου 
του Δήμου. 
 
-Κατά πληροφορίες, ο άνεμος μετέφερε ακόμη και βάρκες από το παραλιακό μέτωπο, 
ενώ το φαινόμενο προκάλεσε ζημιές σε επιχειρήσεις και κατοικίες. 
 
Η δημοτική αρχή βρίσκεται σε συνεχή κινητοποίηση, όμως οι ανάγκες 
αποκατάστασης και στήριξης των κατοίκων και επαγγελματιών παραμένουν άμεσες 
και επιτακτικές. 
 
Επειδή τα έντονα καιρικά φαινόμενα πλήττουν ολοένα και συχνότερα την Κρήτη, 
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Επειδή για άλλη μια φορά οι ζημιές στον Τσούτσουρα είναι εκτεταμένες και πολλοί 
κάτοικοι και επαγγελματίες έχουν υποστεί απώλειες, 
 
Επειδή απαιτείται άμεση καταγραφή, οικονομική στήριξη και ενίσχυση των 
υποδομών, 
 
Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 
 
-Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε για την πλήρη αποκατάσταση των ζημιών σε 
δίκτυα, υποδομές, οδικό δίκτυο και παραλιακό μέτωπο στον Τσούτσουρα; 
 
-Έχει ήδη κινηθεί διαδικασία καταγραφής ζημιών σε κατοικίες, επιχειρήσεις και 
σκάφη, και αν ναι, πότε αναμένεται να ολοκληρωθεί; 
 
-Προτίθεστε να ενεργοποιήσετε χρηματοδοτικά εργαλεία ή έκτακτη οικονομική 
ενίσχυση για τους πληγέντες και τον Δήμο; 
 
-Τι μέτρα σχεδιάζονται για την αντιπλημμυρική θωράκιση της περιοχής, ώστε να 
αποφευχθούν αντίστοιχα φαινόμενα στο μέλλον; 
 
-Θα υπάρξει ενίσχυση των τοπικών υπηρεσιών Πολιτικής Προστασίας με εξοπλισμό 
και προσωπικό, ώστε να ανταποκρίνονται αποτελεσματικότερα σε παρόμοιες κρίσεις; 
 
 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




